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Ha3saHua okcmaos

0 anFfOMUHUS Al203
A0 KaJms K20
JKkema 6apus BaO

yae, ecnu 3fieMeHT obnaaaeTt nepemeHHoOU
BAJIeHTHOCTbIO, TO 0b64a3aTenbHO B CKObBKAX
YKA3bIBAFOT BASIGHTHOCTb 3TOMO 351eMeHTa B

Okcua meau (IT) CuO
Okcupg ceper (VI) SOs
Okcua yrnepo.u.a (IV) COz




eMeHTbI
KUCNOTHbIE U OCHOBHbIE
OKCUAbI?

BHbIE OKCUALL 06pasyrOT MeTasnsbl,

BE*" + 2(

KMC*}THbIe OKCUALI 06pasyrOT HemeTansbl U
MeTansbl, KOTopbIe NPOoABNAFOT BASIEHTHOCTb
VAT (Hanpumep Mn207, CrOs).

SOz, P20s5, CO2, SiO2, N20s5

pedsovet's




OKCUAOB.

Biaumopeucteme metannos ¢
kucnopoaom (roperHue)

2Mg + Oz = 2MgO




OKCMAaoB

Biaumopencteme HemeTansnoes ¢
kucnopoaom (roperHue)

S+0:2=50:




OKCnaos

Biaumopencteme HemeTannoe ¢
kucnopoaom (roperHue)

4P + 52 =2P205




Xummuyeckme cBOUCTBA

OCHOBHbBIX OKCUNAOOB
B3aumoneucrteme ¢ BoOAOU:

IHpaeuno: npu B3aumoaencTeum
OCHOBHbIX OKCUAOB C BOAOWU 06pasyroTcs
PACTBOPUMbIE OCHOBAHUS (LWenoun).

TTpumepsr: Li2O + H20 = 2LiOH
Na20 + H20 = 2NaOH
K20 + H20 = 2KOH
BaO + H20 = Ba(OH):
CaO + H20 = Ca(OH)2




~ XumMuueckue cBOMUCTBa
OCHOBHbBIX OKCUIOB

Obpatute BHUMaHue! C soaomn
" B3AUMOAEUCTBYHOT TOJTIbKO OKCUABI AKTUBHBLIX
etannos (NUTUA, HaTpua, kanusa, bapus,

kanbums )




Xummuyeckme cBOUCTBA

OCHOBHbIX OKCMAOB

B3aumoaencteme ¢ KUCIAOTHBIMU
OKCUOGMU:

I'{paeuvno: npu B3aumoaencTeum
OCHOBHBIX OKCUAOB C KUCSTOTHBIMMU
oKcuaamm obpasyetca corlb.

TTpumepbr: CaO + N20s5 = Ca(NO:s)2
“ 6L “ :/ COJ1b
20 + SO3 = Na2S0a4

COJ1b




VIQ

aK MpAaBUNbHO COCTABUTD
CONb?

Conb

N

MeTann KUcnoTHeIW OCTATOK

ann MbI NepenucbiBaem U3 OCHOBHOTO
OKCUAG, G KUCNOTHLIN OCTATOK - U3
cooTBeTCTBYHOWEU KucnoTtel. [na atoro
10 3HATb, KAKOMY KUCJIOTHOMY OKCUAY
as-kucnota coortsercreyet. [lasaute




aK MpaBUNbHO COCTABUTL
CONb?

Kucnorta KucnotHbIu BaneHtHOCTb | Ha3saHue
OCTATOK KUCNOTHOroO | KUCNOTLI

OCTAaTKa

H2CO3 COs I yronbHas

| SO2 H2503 503 I cepHUCTas
SOs3 H2504 SO4 I cepHas
P20s H3POa4 POa4 1 OocCopHas
N20s5 HNO3 NO3 I asoTHasa
SiO2 H2SiO3 SiO3 I KpemHegas

BaneHTHOCTb KUCNOTHOrO OCTATKA
onpepengercs
No KOJSIMYeCcTBY ATOMOB BOAOPOAA B

KUcnorte. S [@@@3@
B 2SS

@W@&#



CONb?

1CCMOTPUM ANTOPUTM AUCTBUU U COCTABUM COSb B
eHuu.

CaO + P205 =

nceieaem metann (Ca) u paaoM KUCSIOTHBIN OCTATOK,
OTOpPbIM COOTBETCTBYET BaWeMy KucnoTHomy okcuay (PO,)

CaPOs4
NUCbIBAEM BANIEHTHOCTU MeTansa v KUCNOTHOrO OCTaTka
IT TIIT
Ca PO+
% deiere il 3. Haxopum HOK u ypasHoBelumBaem nesyro u
L | Tipasyio

actb opmynsr conu: Cas(PO4)2

et 3
-




Xummuyeckme cBOUCTBA

OCHOBHbIX OKCMAOB

B3aumoaemncTeue ¢ KUCIo0TaMu

Ipaeuno: TTpu s3aumopencTemnm
OCHOBHBIX OKCUAOB C KUCNOTAMMU
0bpa3yroTCa COsb U BOAQ.

T[pvw\epbl: O + 2HNOs= (NO3)2+ H-0
COJ1b

3K:0 + 2Hs3PO. = 2KsPO. + 3H.0

COJ1b

SOVe s



Xummuyeckme cBOUCTBA

KUCJTOTHbLIX OKCUA0B

1. B3aumogemcteue ¢ BOAOU

Ipaeuno: TTpu B3aumoaencTesmnm
KWUCINOTHBLIX OKCUAOB C BOAOW
00pasyroTca KUCNOTLI (UCKNHOYeHue
coctasnsaeT okcua KpemHus SiO: -
Pe4yHOU Necok He pacTeopseTcs B BOAE)

- [ pigmepbr: SOs + H20 = H2SO4 (cepHas
gxmcn@m)

N

CO:2 + H20 = H2LO0:s (YI'OJ'IbHGSI




Xummuyeckme cBOUCTBA

KUCIMOTHbLIX OKCMA0B
2. B3aumonemcteue KUCIOTHBIX OKCUAOB C

OCHOBHbIMU OoKcuaamu (CM. Bbillie)

3. Bsaumopeuncreme ¢ pacTBOpUMBIMMK
OCHOBAHUAMU.

T[pasvmo TTpu B3aumoaenucTeUU
KMC\ILQTHbIX OKCUAOB C pACTBOPUMBIMU

*‘f’ QCHOB‘HMQMM 0bpasyroTca COsb U BOAG.




BE° + 2(

XumMuueckue CBOMCTRA

KUCIMOTHbLIX OKCUA 0B
epbl: SO: + 2NaOH = Na.S0s + H0

COJ1b
P.0s +3 BG(OH)Z BCla(PO4)2 +3H:20

COJ1b
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Bbrbepu
OKCUALL







2. CocTaBbTe POPMYbI
OKCU/AO0B 3/1eMeHTOB

MarHus
Kanus
ANFOMUHUA
docmpopa (V)
Xnopa (VIT)
Kenesa (III)
Yrnepoaa (IV)
Cepbr (VI)
K ‘Bblnmwme B ABA CTONIOUKA OKCUALL
't;‘-'_,_»_;_‘jranfno«e U HeMeTaNnos.

g




S. AanuumnTe ypasHeHua
PeakLumm noslyyeHus OKCUAOB:

OKcunaa kanbLm4
Okcuaa anrFoMmUHUA
Okcuaa cepor (IV)
Okcupaa pocopopa (V)
Okcuaa yrnepoaa (IV)




